Tentamen i TMEO010 Mekanik TD/TM, 2025-04-16 k1. 8.30-12.30
Jourhavande: Anand Joseph Michael (sal), Peter Folkow tel. 1521 alt. 0729-617241 (salarna

beséks 9.30 och 11.00)

Lésningar anslas pa kurshemsidan senast den 17/4.

Prelimindrt rattningsresultat anslds pd M2 senast den 6/5.

Rattningsgranskning och utlimning av tentor sker pa M2, avd. Dynamik, 19/5 samt 20/5

kl. 12.00-13.00.

Tilldtna hjdlpmedel: Formelsamling i mekanik av M.M. Japp (delas ut pa skrivningen),
Matematiska handbocker t ex Beta, Matte 4 (delas ut pa skrivningen),

Chalmersgodkénd ridknare ar tilldten.

Betygsgrdnser: Uppgift 1-5 ger maximalt 3 poing vardera. Uppgift 6-8 ger maximalt 5 poiang
vardera. Betyget pa tentamen ges enligt foljande tabell:

Poang pa uppgift 1-5
(inkl. bonuspoéng)
0-7 8910|1112 13-15| 16-19

0-3 U |U|U|U|U| 3 3 3

4-7 U | U|U|U|3]|3 4 4

Poéng pa uppgift 6-8 | 8-9 U |U|U|3|3 |4 4 5
10-11 U |U|3|3|4]4 ) 5

12-15 ) U |3 |3 |4 | 4| 5 5 )

UPPSTALLDA EKVATIONER SKALL MOTIVERAS.

En smal mast, langd 2L, dr forankrad i O och
riktad lings z-axeln, se figur. Mitt pd masten
i A féster en lina, som i sin andra #nde fister
i marken (zy-planet) i B. Linkraftens belopp
ar given sisom S.

a) Uttryck linkraften som verkar p4 stdngen i

A som en vektor. (1 poing)
b) Bestim denna linkrafts moment med
avseende pd O. (1 poéng)

¢) Bestdm linkraftens komposant langs linjen
OA. (1 poéng)

En struktur ir sammansatt av en sting OA,
massa m och langd 2R, friktionsfritt férenad
med en halveirkulir yta, massa m och radie
K. En massa M &r fist i ena dnden av en
lina som 16per 6ver en trissa i C och fister i
B. Stdngen OA och lina BC #r horisontella,
medan sida AB &r vertikal,

a) Friligg stingen och halvcirkelytan var for
sig. (1 poiing)

b) Still upp de jimviktsekvationer som
erfordras for att bestimma massan M och
stodreaktioner i O uttryckta i m, g och R.

(2 poéing)

(For korrekt svar krivs att samtliga inférda krafter ges konsekventa, beteckningar, s4 att det
1 princip &r méjligt att m.h.a. jimviktsckvationerna bestémma de sékta obekanta. Observera
att ekvationerna till b) inte behéver 16sas)




¢

En halvcirkelyta med massa m och radie r
bestar av tva delar ddr den vénstra kvartcirke-
lytan har dubbelt s& stor massa per ytenhet
jamfért med den hogra kvartcirkelytan. Krop-
pen dr placerad pa ett strévt underlag i C. En
lina &r fist i B varvid kroppen &r i jamvikt
med AB horisontell.

a) Bestam systemet gemensamma tyngdpunkt
(z,9). (2 podng)

b) Bestdm ett uttryck for den minsta méjliga
statiska friktionskoefficienten p; mellan krop-
pen och planet, som mdjliggér jamvikt.

(1 poéing)

En smal stdng, massa m och lingd 4a, roterar
vid ett visst Sgomblick kring punkten O med
kénd vinkelhastighet w och kind vinkelaccel-
erationen w. Bestdm vid detta lige

a) stangens rorelseenergi, (2 podng)

b) beloppet av tyngdpunktens acceleration.
(1 poiing)

Tva kroppar, kropp A med massa 2m och
kropp B med massa m, glider friktionsfritt
pé ett underlag med farten v vardera enligt
figur. Kropparna kolliderar och fister dérefter
i varandra. Bestdm

a) systemets fart i z- respektive y-led efter kol-
lisionen, - (2 poéng)

b) den mekaniska energin som géar forlorad i
kollisionen. (1 poéng)




Im -~

En triangular skiva, massa m och sidor I och
h, &r fast 1 tva sneda linor i A och B enligt figur.
Bestim ett forhéllande mellan vinklarna o och
B s& att skivans dvre sida AB &r horisontell vid
jamvikt.

En béttre flaggstang har en tung knopp gjord
i guld. Toppens massa & m med férsumbar
radie, medan sjélva stdngen har massa 2m och
lingd L. For att stabilisera stangen har en
horisontell fjider, styvhet & = 20mg/L, fésts
pa mitten. Fjddern &r ospind d& stdngen &r
vertikal.

a) Bestdm flaggstangens vinkelfrekvens vid
sm4 svingningar. (3 poing)

b) Antag att knoppen har farten v 4t hoger dé
den vid ett tillfalle passerar det vertikala ldget
under svingningen. Bestdm vid detta tillfalle
stodkrafterna som verkar pa flaggstangen i O.

(2 poéng)

Ledning: Anvind sin(¢) = ¢ och cos(p) = 1
for sma ¢.

Ett ankare bestar av en smal rak del, lingd
4R, och en halvcivkulér del med radie R enligt
figur. Ankaret faster vid leden i O och har
massa per lingdenhet A. Ankaret slipps fran
vila dé den raka delen &r horisontell. Bestdm
kraften pd ankaret i O d& den passerar liget
dér den raka delen &r vertikal.
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